



Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem České republiky a magistrátem hl. m. Prahy. Partnery projektu jsou Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ) a B. Braun Medical, s. r. o. (B. Braun)

Projekt **Vzdělávací a informační portál IKEM** jsme začali připravovat na podzim 2004, kdy se uskutečnila dotazníková akce pro zdravotnický personál IKEM (lékaře a sestry) ke zjištění jejich zájmu o zvýšení počítačové gramotnosti



Internetová učebna

a o výuku formou e-learningu. Dotázali jsme se přibližně 120 respondentů a z jejich odpovědí zcela jednoznačně vyplynul zájem o tuto formu i oblast vzdělávání. V lednu 2005 jsme předložili žádost o finanční podporu v rámci 1. výzvy Jednotného programového dokumentu pro Cíl 3 (JPD3) regionu hl. m. Prahy – Rozvoj celoživotního vzdělávání. Na základě vyhodnocení 59 předložených žádostí byla usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy schválena finanční podpora 15 projektům, mezi nimiž byl i ten náš. Vzdělávání, rozvoj lidských zdrojů, získávání nových znalostí a dovedností stojí v popředí zájmu všech zemí Evropské unie. Evropská politika stále více cítí trend směřující k tzv. informační společnosti. Ta přináší změny do každodenního života. Jednou její složkou je rozšiřování možnosti školení a nabývání znalostí – učení na dálku, služby elektronické výuky apod. Právě budování informační společnosti navazuje na úvahu IKEM vybudovat Vzdělávací a informační portál IKEM, který by usnadňoval rozvoj dalšího vzdělávání a také orientaci ve zdravotnictví. Ideálně by měl Vzdělávací a informační portál IKEM být centrem dalšího vzdělávání pomocí e-learningových nástrojů. E-learning před-

stavuje efektivní využívání informačních technologií v procesu vzdělávání.

Vlastní realizace projektu začala v prosinci 2005 a skončila 31. 12. 2006.

Hlavním cílem projektu je vytvořit a dále rozvíjet systém kvalitního, uznávaného a uplatnitelného dalšího vzdělávání v oblasti zdravotnictví a zprovoznit unikátní portál zaměřený na rozvoj vzdělávání formou e-learningu v oblasti:

- komplexního informačního a komunikačního systému IKEM (KIKS IKEM);
- kardiologie (akutní plicní embolie a ateroskleróza);
- ošetrovatelství v intenzivní péči a periferní žilní kanylace.

Projekt je zaměřen jak na další vzdělávání nelékařských zdravotnických povolání – všeobecných sester, zdravotních laborantů, tak i na další vzdělávání lékařů. „Cílovou skupinou“ tohoto projektu jsou lektoři a školící pracovníci IKEM. Tato cílová skupina bude vyškolená v první fázi jeho realizace a pak bude kvalifikovaná školit podle jednotné metodiky „dopadové skupiny“ – lékaře, všeobecné sestry, zdravotní laboranty IKEM.

Vzdělávací část portálu má tři hlavní programy.

Na základě zaštrešující metodiky, kterou již zpracoval partner IPVZ, vznikly čtyři metodiky pro čtyři e-learningové kurzy včetně počítačových e-testů na ověření získaných znalostí:

- Program vzdělávání formou e-learningového kursu **v oblasti KIKS IKEM** (práce s PC, internetem, intranetem, používání a využívání interních informačních systémů) pro nelékařské zdravotnické povolání.
- Dva programy vzdělávání formou e-learningového kursu **v oblasti kardiologie** pro lékaře.
- Program vzdělávání formou e-learningového kursu **v oblasti ošetrovatelství v intenzivní péči a periferní žilní kanylace** pro nelékařské zdravotnické povolání.

V IKEM do současné doby probíhaly semináře i kurzy zaměřené na toto vzdělávání klasickou formou. Nová forma přípravy – e-learningovými kurzy – zvýší teoretickou připravenost na praktickou část. Hlavní výhodou je, že se účastník kursu může **připravovat kdykoliv ve svém volném čase, bez závislosti na čase lektora**. Závěrečné e-testy z teoretické části e-kursů probíhají v multimediální učebně za přítomnosti lektorů. Na tuto teoretickou část budou navazovat semináře zaměřené na praktickou výuku v ošetrovatelství v intenzivní péči. Dne 27. 11. 2006 proběhlo v Kongresovém sálu IKEM slavnostní předání certifikátů prvním 42 absolventům e-kursů KIKS IKEM a Ošetrovatelství v intenzivní péči a periferní žilní kanylace, kteří se tak stali v daných oblastech lektoři pro dal-



Bc. Jaroslava Mrkvičková
náměstkyně ředitele pro ošetrovatelskou péči IKEM, Praha



Miroslava Klecanová
manažerka projektu



Budova IKEM

ší středně zdravotnický personál IKEM. Celé toto další vzdělávání bude bodově ohodnoceno v celoživotním vzdělávání. Během projektu byly pro praktickou výuku zakoupeny speciální učební pomůcky, které umožní zdravotním sestřám nácvič úkonů na realisticky vypadajících modelech. Byly také pořízeny počítače, nainstalovány na jednotlivých pracovištích a vyčleněny pouze na e-learningové vzdělávání pro sestry a laboranty. **Informační část portálu** je hrazena z finančních prostředků IKEM a je zaměřena na všechny uživatele – zaměstnance IKEM – a také na širokou odbornou a laickou veřejnost. Nová forma vzdělávání formou e-learningu přispěje ke zvyšování kvality ošetrovatelské péče v IKEM a tím i ke zvýšení kvality péče o pacienty. ■

Fota z archivu IKEM
PR